

扶风县七星河大桥

修复养护已完工 安全颜值双提升



本报讯（王茜）近日，扶风县七星河大桥修复养护项目顺利完工并正式通车（见左图）。作为该县重点民生项目之一，修复养护后的大桥，实现了安全颜值双提升。

笔者在七星河大桥上看到，桥面宽阔平整，车辆来回穿梭。据了解，七星河大桥位于国道344线，近年来由于重载车辆逐年增加，桥面出现多处破损、梁板裂缝等“病害”，存在很大的安全隐患。为消除隐患，施工单位对桥面进行了混凝土拆除重铺、桥梁支座更换、伸缩缝

更换等修复养护工作，大大延长了桥梁的使用寿命，为过往车辆提供了更加安全稳定的行驶环境。除此之外，施工人员还对桥面两侧的护栏与防抛网重新进行刷漆喷涂，不仅营造了安全的通行环境，还提升了大桥“颜值”。

“自去年12月开工以来，经过3个多月的施工，大桥修复养护工程提前1个月完工。”扶风公路管理段负责人说，修复后桥梁病害得到彻底治理，大桥面貌焕然一新，通行条件得到明显改善。

本报讯（记者 邵菲菲）3月6日，记者在宝鸡高新区马营镇朴南村吊干杏园里看到，市园艺站的专家正在为果农传授春季果园管护和果树剪枝“真经”（见右图），受到村民欢迎。

为发展村级集体经济，促进村民增收，朴南村于2019年引进新疆吊干杏进行种植，目前已发展到200亩。由于缺乏种植管护技术和经验，去年果树虽然挂果了，但果品质量不高，效益不佳。为此，马营镇邀请市园艺站的专家为村民进行技术培训。当天，专家深入果园，用通俗易懂的语言，以现场问答的方式，详细讲解了杏树春季管理、病虫害防治、树体修剪等知识，手把手指导村民对果树进行修枝整形，为丰产丰收打好基础。

“以前总舍不得剪枝，果树看着很茂密，但挂果不好，病虫害也多，今天听了专家的讲解，我总算找到原因了，种好吊干杏的信心更足了。”村民陈新科说。

宝鸡高新区朴南村

专家果园传“真经”



千阳春风行动走进草碧镇

600余岗位送到家门口



本报讯（赵益）3月6日，千阳县草碧镇举行“春风送岗促就业 精准服务助发展”暨农村劳动力转移就业“百日行动”专场招聘会，80余家企业提供就业岗位600余个，让群众在家门口就能找到心仪工作。

招聘会现场设置了外出务工招聘、辖区工业园区招聘、农村果园招聘、零工招聘四大板块。现场气氛热

烈，各家企业的工作人员细致地介绍岗位要求和福利待遇，求职者比薪酬、看技能，寻找心仪岗位（见左图），现场求职登记153人。“我原来在外面打工，今天找到了一个管护果园的工作，离家更近了。”罗家店村村民罗建萍说。

在招聘会现场，千阳县百富利就业帮扶有限公司分别与千阳县中坤建材有限公司、千阳县绿丰果业发展服务有限公司和宝鸡柏顺祥建筑有限公司签订了长期用工协议，为求职者和企业提供了更多选择机会。

全市城乡居民基本养老保险工作会召开
宝鸡经验在全国推广

本报讯（记者 马庆昆）3月7日，记者从全市城乡居民基本养老保险工作会议上了解到，宝鸡去年建立起“12522”集体经济补助城乡居保新机制后，全市208个村累计补助缴费718万元，其做法被人社部肯定，在全国宣传推广。

为破解城乡居民基本养老保险通过集体经济补助进行筹资的短板，我市积极探索、大胆先行，全面开展试点工作。经过三年多的实践，建立起因地制宜、权责明晰、筹资多样、程序规范、“双向”激励的“12522”集体经济补助

城乡居保新机制：“1”就是一村一策、一事一策；“2”就是既落实集体经济组织的责任，也落实缴费居民的责任，做到双向奔赴；“5”就是5个筹资渠道；“2”就是严守补助数额的标准和补助程序的标准；“2”就是既采用灵活多样的方式激励参保居民，也对实施补助的集体经济组织以及企业给予激励和促进。

目前，全市208个村累计补助缴费718万元，受益参保居民13万人，基本实现了镇街全覆盖，为在全国落实集体补助、拓宽筹资渠道发挥了示范效应。

诗酒飘香 悦享世界

“一带一路”西凤酒诗词大会颁奖典礼举行

本报讯（记者 刁江岭 李一珂）3月7日，以“诗酒飘香、悦享世界”为主题的“一带一路”西凤酒诗词大会颁奖典礼在西安举行。经过一个月的征集，活动吸引了国内外诗词爱好者的广泛参与，收到6000多篇优秀作品，经过多层评审，最终选出3篇最佳诗词作品、5篇卓越诗词作品和10篇优秀诗词作品。

一滴西凤酒，半部华夏史。西凤酒孕育于新石器时代，起于殷商、盛于唐宋。从《诗经》到汉赋、唐诗、宋词、元曲，包括明清诗词，均有大量与西凤酒有关的作品广为传诵。本次诗词大会由中华诗词学会指导，陕西西凤

酒股份有限公司与网易新闻联合主办。据介绍，活动自2023年11月开启征集通道，通过互联网投稿的方式，广泛征集、设置话题、严格遴选，参与人数之多、涵盖地区之广为历年之最，充分体现了互联网赋能古典诗词的传播势能。

颁奖典礼上，国内诗词创作、研究与传播领域的专家学者共聚一堂，研讨新时代背景下，诗酒文化如何更好地和谐发展。西凤集团还重磅发布最新的历史溯源研究成果，详细呈现了中国酿酒技艺发端于西凤的源流考证和出土文物视野下的西凤酒历史溯源。

徐州铜山区向陇县捐赠一批医疗设备
关山卫生院装备升级了

本报讯（记者 宋文君）3月5日，江苏省徐州市铜山区红十字会向陇县关山红十字博爱卫生院捐赠了一批价值10万元的医疗设备。

据了解，陇县关山草原景区平均海拔超过2000米，一些外地游客来旅游时，可能会出现不同程度的高原反应。但由于这里的卫生院缺乏设备，不能迅速诊断分析、对症下药。铜山区红十字会得知这一情况后，为关山红十字博爱卫生院捐赠了12导心电图机、体

外自动除颤仪、全自动生化分析仪、B超等设备，大大提升了当地急救能力和医疗水平。

近年来，在苏陕协作的催生下，徐陇两地携手推进陇县民生类实事纵深发展，两地红十字会交流互动频繁，一批关乎人民生命健康的项目相继落地，为守护人民生命安全抢得了先机。据统计，徐州市、铜山区两级红十字会累计捐助陇县红十字会资金达57.2万元，1.29万人次受益。

陈仓区香泉镇

万名群众看“村晚”



本报讯（王茜 王英）近日，由陈仓区香泉镇党委、政府主办，石尧村村委会承办的香泉镇“村晚”文艺汇演在镇农贸市场举行（见上图），来自周边上万名群众观看了演出。

2月29日，恰逢陈仓区香泉镇农历正月二十古会。当天，村民自编自导、自排自演了18个形式多样的节目，舞蹈、独唱、非洲鼓、舞台剧等将汇演一次次推向高潮。来自王家庄村的村民结合日常劳作场景，将农具化身道具，村民当主角，演活了村里

人、身边事，既有创意又接地气。舞台下，群众聚精会神地欣赏，掌声不绝于耳。现场一位群众激动地说：“‘村晚’是咱老百姓的舞台，既丰富了日常生活，又让我们的精神需求得到满足，希望每年都能举办这样的活动。”

此次“村晚”生动展现了乡村振兴的丰硕成果，真正成为群众才艺展示大舞台、特色文化大秀场、文旅融合大平台。同时，汇演现场不少群众还为家乡“代言”，进行了现场直播。

（上接第一版）

中国电科首席专家柏松长期从事基础研究，带领团队持续攻关第三代半导体碳化硅器件研发创新。习近平总书记要求“加强基础研究和应用基础研究”，令他深感振奋：“我们将聚焦新质生产力发展需要的前瞻性、先导性前沿技术，持续开展相关领域从基础理论研究到产业化的全链条攻关，为加快培育新兴产业、未来产业筑牢科技创新根基。”

事业发展，要在创新；创新之道，唯在得人。

“大学具有教育、科技、人才三位一体的独特优势，在创新型人才培养和科技创新上有着自己的使命担当。”电子科技大学高能电子学研究所所长魏彦玉代表说，“我们将按照总书记要求，持续深化教育科技人才综合改革，根据科技发展新趋势和新质生产力发展需要，优化学科建设和人才培养模式，为高水平科技自立自强培养更多、更优秀的人才。”

中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。

参加联组会后，北京首创环保集团智慧环保事业部总经理黄绵松委员反复领会习近平总书记强调的“全面

准确落实精准治污、科学治污、依法治污方针”的要求。他说：“作为生态环境工作者，感到今后大有可为。我将带领团队以新一代信息技术、智慧化技术赋能传统的环保行业，系统性推进行业效率的提升，助力以生态环境高水平保护支撑经济社会高质量发展。”

习近平总书记强调，广大环境资源界委员要在加强生态环境保护、以高水平保护支撑高质量发展上作出新贡献。

在联组会现场发言的生态环境部海洋生态环境司副司长胡松琴委员表示：“这是总书记对环境资源界委员提出的要求，也是对我们海洋工作者的殷殷嘱托。加强海洋生态文明建设，是生态文明建设的重要组成部分。我们将坚持持续深化教育科技人才综合改革，根据科技发展新趋势和新质生产力发展需要，优化学科建设和人才培养模式，为高水平科技自立自强培养更多、更优秀的人才。”

千里之外，一直践行“绿水青山就是金山银山”理念的浙江安吉余村村，村民们早已尝到了“生态饭”的甜头。

村党支部书记汪玉成代表在驻地学习了习近平总书记的重要讲话，感慨万千：“总

书记强调拓展生态产品价值实现路径，为我们指明了方向。我们要把生态文明理念不断深入贯彻落实好，让看得见的绿水青山源源不断变成村民摸得着的股份红利，变成老百姓的幸福靠山！”

初春时节，“塞外明珠”乌梁素海正等待着冰雪消融。内蒙古自治区巴彦淖尔市乌梁素海生态保护中心主任包巍告诉记者，目前，乌梁素海水质稳定，鸟类和鱼类种群增加，生物多样性持续向好。他们将牢记总书记强调的“夯实高质量发展的生态基础”，不断改善湖区生态，为加强生态环境保护、以高水平保护支撑高质量发展作贡献。

中国式现代化是包括台湾同胞在内的全体中华儿女的现代化。

联组会上，民革福建省委主委夏先鹏委员围绕加强两岸产业链供应链合作作了发言。“习近平总书记的重要讲话，深刻阐述了海峡两岸融合发展的重要性。”夏先鹏说，近年来两岸产业链供应链合作取得了长足发展，但产业合作潜力尚未有效释放。我们将持续探索促进台商企融入大陆产业链供应链体系的多元化路径，支持台商企高质量发展，融入新发

展格局。

“‘深化两岸各领域融合发展’，这是习近平总书记对民革和所有从事对台工作人员共同的要求。”江苏省台联会长邹振球代表表示，“未来我们将用心搭建多领域、多类型、多层次的融合发展平台，助力台商台胞共享发展机遇、安心扎根大陆。”

上海市总商会副会长、来伊份总裁郁瑞芬委员表示，总书记的重要讲话为两岸交流和合作融合发展开辟了更为广阔的空间。只要两岸同胞齐心协力、共谋发展，必能共享发展成果，共创两岸繁荣与发展。

两岸同根同源，血脉相连。“中国式现代化关乎每一个中国人，事关两岸共同繁荣。”来自台湾的陈柏翰正在清华大学电机工程与应用电子技术系攻读博士学位，日常生活中十分关注中国式现代化的相关信息。“习近平总书记提到，要积极推动两岸科技、农业、人文、青年发展等领域交流合作，这让我非常振奋。”他说，“我希望毕业后能投身推进两岸融合发展相关工作中，与大陆青年一道，为推进中国式现代化的进程尽自己的力量！”

（新华社北京3月6日电）